

喜鹊喳喳叫 窗里窗外情



本报讯 “我去年秋天搬来住就看到这有个喜鹊窝，麻雀在楼房搭窝常见，但喜鹊与人为邻还真没见过。”79岁的读者李永光给记者打电话说。

李永光是郑州市财经技师学院的退休教师，居住在花园路国际城12号楼5单元4楼东户。一年前搬来时他发现喜鹊窝筑在隔壁4单元3楼西户窗户外。据楼下居民讲，每年都有一对喜鹊来这里栖息、繁衍。

喜鹊经常飞到李先生家找食吃，毫不见外。人鹊相得，自然之数，天地之理，所谓和谐社会，李先生乐呵呵地说。 晚报记者 王翠/文 通讯员 李永光/图 线索提供 李永光

“少林小子”参演大运会开幕式凯旋

本报讯 14日上午，嵩山少林寺武僧团培训基地1万多名师生隆重聚会，庆祝参加第26届世界大学生夏季运动会开幕式的790名学员从深圳凯旋。

据悉，在12日晚开幕式上，嵩山少林寺武僧团培训基地学员的《开门鼓舞》表演，运用人与视频的结合，向世界展示了禅武文化的无限魅力。

据了解，嵩山少林寺武僧团培训基地另有210名学员留在深圳参加闭幕式演出。近年，嵩山少林寺武僧团培训基地多次应邀参加国际巡演，如举世瞩目的世博会等，为郑州、河南、中国赢得美誉。

晚报记者 袁建龙 通信员 王晓慧

惠济区肢残人走进黄河博物馆

本报讯 近日惠济区残联组织30多名肢体残疾人，来到黄河风景名胜景区，近距离了解黄河文化、风土人情等。

肢残人士饶有兴趣地参观了炎黄二帝塑像，在广场上合影；在黄河博物馆参观中，还共同体验了一番沙尘暴来袭场景，给大家留下了深刻印象。惠济区残联负责人说，今后根据实际情况，尽可能会再组织多种学习和体验机会，让他们能更多地和社会接触。

晚报记者 姚辉常 通讯员 张艳丽

新密市国土局“整好”土地 助推经济跨越

本报讯 截至目前，新密市国土局共征收土地22宗，面积1892.87亩；公开出让国有土地使用权招拍挂出让土地13宗，出让金达2.893亿元。

为最大限度地提高土地资源的经济效益和社会效益，新密市国土局制定了科学详细的收储年度计划和收储计划，对城区建设规划重点工程、重点地域进行重点收购，对形成闲置的土地进行无偿收回，对计划开发的集体土地实行先征收后入库，对中期和远期开发的土地实行信息储备等，上述举措，给新密市经济发展提供了有力的资金与后势支持。

晚报记者 王银廷 通讯员 张建伟

荥阳成功排除314省道坍塌险情

本报讯 近日，荥阳市方面群策群力，成功排除了S314省道沿线南侧山体大裂缝可能造成的坍塌大事故的险情。

7月24日14时30分，荥阳市汜水镇强降雨，致使南屯村7组314省道沿线南侧山体出现大裂缝，长约17米，延伸长约80米，宽约1.5米，随时可能发生重大坍塌事故。

荥阳有关部门闻讯后，聘请省、市专家反复论证确定处置方案，筹备60余万元，组织专业施工队对危险山体进行整体下挖，下卸山体土层达2万立方米。截至8月9日全部完工，道路安全，可保无虞。 晚报记者 王战龙 通讯员 范海军

巩义北宋皇陵冲刺“申遗”

将成为继嵩山历史古建筑群之后又一个极具竞争力的申遗项目

□晚报记者 孙庆辉 通讯员 李楠 石玲娜

本报讯 昨日，记者从巩义市文物部门获悉，巩义北宋皇陵利用中国世界文化遗产预备名单重设的机会，正在积极准备，向“申遗”冲刺，这标志着宋陵向世界文化遗产的目标迈出了重要一步。

据悉，联合国教科文组织对申报世界文化遗产的要求甚高，根据目前申报和审定的规则，一个国家每年最多只能申报一个世界文化遗产。为此我国专门设置了世界文化遗产预备名单，预备名单排名无先后，从列入名单里面的最具成功可能性的项目选择申报。

由于列入世界文化遗产预备名单是申报

世界遗产的先决条件，预备名单显得尤为重要。在此前公布的世界文化遗产预备名单中，已有数十项申遗项目在排队等候。

巩义北宋皇陵极具历史文化价值，长期以来得到各界的高度关注，申遗呼声渐高。巩义历史源远流长，地上、地下文物众多，在近年丝绸之路、中国大运河两大线性联合申遗项目中，巩义均有遗产点被列入申遗项目。目前，作为国家级文物保护单位的宋陵，政府部门也在对其加大保护和开发力度，《宋陵保护规划纲要》《永昌陵保护展示利用方案》《宋陵大遗址保护规划》等一系列的编制工作都已陆续完成，申遗优势明显。

世界文化遗产的评定标准有六项：代表一种独特的艺术成就或创造性的天才杰

作；对建筑艺术等方面的发展产生过重大影响；能作为一种现存的或已消逝的文明提供见证；可作为一种类型建筑物或建筑群或景观的杰出范例；可作为传统的人类居住地或使用地的杰出范例；与某些事件或现行传统或思想或信仰或文学艺术作品有着直接联系。从宋陵的价值评估来看，能够符合以上的多项标准，完全具备申遗的前提。现在许多皇家陵寝，如秦陵、明十三陵、清东陵、清西陵等，都早已是世界文化遗产，在国内外享有很高的知名度，游客不绝。唯有我省宋陵的行动迟缓，因此本次申请列入预备名单之后，宋陵起码可成一项“准”世界文化遗产，扩大宣传影响力，变成发展旅游经济的一张“王”牌。

提升人居环境 整治村容村貌

新郑龙湖镇：垃圾“很自由很自在”

新郑市龙湖镇，不少农村在大搞建设，留下了一些建筑垃圾。一些农村存在清理后又扔垃圾的情况。镇区的一些地方，明明有垃圾桶，仍出现乱扔生活垃圾的现象。

8月15日中午，记者来到荆桐村。

荆桐小学东边，村里正在大搞建设，不少房前屋后的街道上存放着不少建筑垃圾和建筑材料。放置生活垃圾的地方，有少许西瓜皮等生活垃圾，没有遮挡措施。

在荆桐村委会西边的后胡村东头，街道上有一个垃圾堆，上边有西瓜皮、塑料袋、鸡蛋壳等生活垃圾，没有遮挡措施。

另外，龙湖宾馆东边接到北侧“旺城超市”附近的一个垃圾桶旁边，有几个垃圾袋和不少落叶并未放入垃圾桶，其中两个垃圾袋中有垃圾。

记者发现，龙湖镇不少地方的生活垃圾都没有采取遮挡措施。 晚报记者 姚辉常 文/图



16年前，因为邻里纠纷，刚满30岁的李晓强失手杀人

16年后，他拨通了姐姐电话，姐姐声音巨颤：“兄弟，你没死啊？快回来吧！”

□晚报记者 袁建龙 通讯员 许银莉 张恒岩

本报讯 “投案自首那天晚上，我把这16年的觉都睡了，感觉压在心的大石头，终于落地了。”

昨日，李晓强因涉嫌故意伤害致人死亡被登封市检察院批准逮捕时很淡定，面对记者的采访，他反复地说着那句话。

今年46岁的李晓强是登封市人。1995年7月15日中午，李晓强从外回到家时看见妻子刘晓霞与邻居王某吵架，李晓强赶到后与王某及其家人打了起来。打斗中，李晓强返回家里，拿起一把斧子乱劈乱砍，竟至砍死了王某。于是逃亡……“不吃不喝，我一口气跑了3天。进山西，到内蒙古。”李晓强说。

“16年，我一直在山里窝着，连乡镇也没去过，甭说县城了。”李晓强说，偶尔听到进山送菜的高贩讲述山外情况，他如听天书。

他几乎没吃过肉。“我戒了烟，因为没钱；我不喝酒，怕醉了说漏，挨打受欺从不报警……”16年来噩梦像鬼魂一样一直纠缠他。

今年7月底的一天，李晓强买菜时，发现三轮车上放了一张《敦促逃窜罪犯投案自首争取宽大的通告》，令他动容。这一夜，李晓强泪流不止……之后一个晚上，李晓强溜进县城，查到了家住登封市区的大姐家的电话。

当大姐听出对方是跑出去16年的亲弟时，大姐的声音止不住地颤抖：“兄弟啊，你没死啊？你快回来吧！”李晓强泣不成声。大姐告诉他，16年杳无音信，家里人都以为他已经死了。后来警察来过几次，希望家人能联系上他，让他主动回来投案自首，争取宽大处理。

7月25日，李晓强见到家人后投案自首。8月15日，李晓强因涉嫌故意伤害致人死亡被登封市检察院批准逮捕。

管城区清真寺街有个免费凉茶摊 六七名志愿者轮流服务 杯杯菊茶沁人心



□晚报记者 杨宜锦 通讯员 马纯真 文/图

本报讯 一张桌子，一只装茶水的大铁桶，几张简易的凳子，一打打的纸杯……在管城回族区北下街办事处清真寺街边，有一个免费凉茶摊，过往路人尽情喝，不用一分钱。

昨日下午郑州酷暑难耐，76岁高龄的回族老人马伯林边扇着蒲扇边守着茶摊，他告诉记者，这个茶摊已经设置3年了，由社区年龄较大的党员志愿者负责管理，所有东西都是志愿者们从家中拿的，免费为行人提供方便。“退休在家也没什么事，能为过路的群众提供些方便，自己心里也舒坦，俺做的事虽不大，但暖人心。”

本报记者联系县区方式

登封市 袁建龙 13838003513
新郑市、港区 王军方 13083666968
巩义市 孙庆辉 15937166196
新密市 王银廷 15515517751
荥阳市、上街区 王战龙 13838146001
中牟县 张辉 15837160606

金水区 王翠 13937128833
中原区 董占卿 15515528900
二七区 王菁 13939041818
管城区 杨宜锦 13526869286
惠济区 姚辉常 13838143050
经开区 王赛华 13203850566